

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年7月15日
星期六
癸卯年五月廿八

陕西一级报纸
总第10736期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



我国将实施农村电网巩固提升工程

新华社北京7月14日电 国家发展改革委、国家能源局、国家乡村振兴局14日联合对外发布《关于实施农村电网巩固提升工程的指导意见》。意见提出，深入实施农村电网巩固提升工程，全面提升农村电力保障水平，推动构建农村新型能源体系。

意见提出，坚持问题导向和目标导向，既要聚焦解决农村生产生活用电中的急难愁盼问题，补齐农村电网短板，提升农村地区供电能力和供电质量，也要适应农村可再生能源开发、新能源

汽车下乡等新任务新要求，提升农村电网综合承载能力，推动农村电网巩固提升和农村用能清洁低碳转型。

意见明确，到2035年，基本建成安全可靠、智能开放的现代化农村电网，农村地区电力供应保障能力全面提升，城乡电力服务基本实现均等化，全面承载分布式可再生能源开发利用和就地消纳，农村地区电气化水平显著提升，电力自主保障能力大幅提高，有力支撑乡村振兴和农业农村现代化。



奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

杨广亭调研重点项目建设时强调

全力推动高质量项目建设加速提质增效

本报讯（记者 金鑫）7月14日下午，市委书记杨广亭调研重点项目建设。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，按照2023年二季度全省重点项目观摩高质量项目建设工作会议要求，锚定发展第一要务和高质量发展首要任务，持续深化“三个年”活动，比拼赶超，全力推

动高质量项目建设加速提质增效。杨广亭先后来到市妇幼保健院高新院区、万全国际先进钛及钛合金材料制造产业园、西凤酒10万吨优质基酒及配套生产等项目建设现场，详细了解项目规划设计、时序进度、环境保障等情况。他强调，各级各部门要把高质量项目建设摆在突出位置，始终坚持

以高质量项目引领高质量发展，立足产业基础和资源禀赋，深入谋划实施一批延链、补链、强链项目，用好“四个一批”项目动态管理机制，持续夯实的根基、蓄积新的动能。

杨广亭要求，要进一步提升项目管理效能，牢固树立节点意识，按照各阶段时序进度计划要求，倒排工期，统筹推进基础设施完善和项目周边环境改造提升，持续加快

建设进度，确保尽早实现投产投运。要强化环境保护，践行一线工作法，及时发现协调解决项目建设中的困难和问题，健全推动问题解决的长效化常态化办法。要加强风险管理，把安全意识贯穿项目建设全过程，确保把工程建设成为放心工程、安心工程。

市人大常委会副主任陈爱民参加调研。

本报讯（记者 鲁淑娟）7月14日上午，陕西省第二届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛决赛开幕式在宝鸡机床集团有限公司举行。省总工会主席郭大为宣布开赛。省总工会常务副主席王军主持开幕式。市长王勇致辞，市委副书记段小龙参加开幕式。

本届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛由省总工会、省人社厅联合举办，决赛从现在起至10月份结束。大赛以“强技能建新功·助推高质量发展”为主题，设加工中心操作调整工、数控机床装调维修工、机动车检测工等6个比赛工种。其中，前3个工种的决赛和开幕式由宝鸡市总工会和省机械冶金建材工会承办。

宝鸡是全国有重要影响的装备制造名城。近年来，我市大力实施“宝鸡工匠计划”，构建起了以“大国工匠”为引领、“三秦工匠”为中坚、宝鸡工匠为骨干、30多万名各类技术工人为主体的技能人才体系，为加快产业发展作出了重要贡献。

王勇在致辞中说，“三秦工匠杯”职工职业技能大赛是广大职工展示精湛技能、切磋高超技艺的重要平台。宝鸡将用心用情做好服务保障，为决赛顺利举行创造良好环境，并以此为契机，深入推进产业工人队伍建设改革，广泛开展劳动技能竞赛活动，努力打造一支高素质产业工人和高技能人才队伍，更好服务经济社会高质量发展。

省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅，省人社厅副厅长张虎成，市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平等参加活动。

全省职工职业技能大赛决赛在宝开赛

省总工会主席郭大为宣布开赛

发展数字经济 助推产业升级

王勇与桑达股份董事长司云聪一行座谈

本报讯（记者 李小玮）7月14日上午，市长王勇与深圳市桑达实业股份有限公司（简称“桑达股份”）董事长司云聪一行座谈，双方就加强交流合作、推进项目建设和发展数字经济等方面进行了交流。

中国电子信息产业集团有限公司（简称“中国电子”）是中央直接管理的以网信事业为核心主业的企业，是我国民族电子工业的摇篮。桑达股份是中国电子旗下的二级子公司，主要聚焦云计算及存储、数据创新、数字政府与行业数字化服务、高科技产业工程服务四项主业，助力千行百业数字化转型

升级。

王勇向司云聪一行介绍了宝鸡的产业发展和产业数字化情况。他说，宝鸡工业基础良好，近年来抢抓数字经济发展机遇，大力推动信息化和工业化“两化”融合，加快推进制造业数字化转型，相关工作走在了西部前列。电子信息产业是

宝鸡重点发展的新兴产业，桑达股份提出的合作项目符合宝鸡发展战略，前景光明、市场广阔。希望双方能够发挥各自优势，不断深化合作，以数字经济助推宝鸡高质量发展。

司云聪表示，宝鸡工业基础雄厚、城市环境宜居、营商环境良好，希望在数字经济领域与宝鸡达成合作，推动项目尽快落地，助力宝鸡产业转型升级。

副市长张昭参加座谈。

壮大集体经济 赋能乡村振兴

市领导调研新型农村集体经济发展情况

本报讯（胡红玲 苟利）7月14日上午，市委副书记段小龙前往陈仓区、凤翔区调研新型农村集体经济发展情况。

在陈仓区虢镇街道北堡村，段小龙详细了解了村办便民驿站、园林绿化公司运转等情况。他强调，要立足资源禀赋，用好市场机制，积极探索新路径新模式，不断提升农村集体经济发展活力。

要规范农村产权交易，加快推进农村集体经济合同清理规范行动，加强村级财务管理，促进农村集体资产保值增值，切实增强集体经济效益。

在凤翔区区域镇马村、陈村镇紫荆村，段小龙与集体经济带头人、村干部等交谈，详细了解了设施农业、蔬菜种植等特色产业

发展情况。他强调，要聚焦产业振兴，做好“土特产”文章，精准施策、因地制宜发展特色产业，打造区域品牌，提升市场竞争力。要盘活利用农村土地、劳动力等资源，探索多元利益联结机制，激活发展动能。要用活用好扶持政策，加快推动农业机械化、粮食规模化经营，解决发展中存在的困难问题，推动新型农村集体经济发展迈出更大步伐。

用质量赢得口碑 用服务提升效益

陕汽商用车上半年营业收入同比增长70%



本报讯（记者 王怀宇）充足的发展信心、良好的服务质量，让陕汽商用车有限公司取得了耀眼的成绩。7月14日，记者从该公司获悉，今年上半年，陕汽商用车的整车销量达9033辆，同比增长52%；营业收入23.8亿元，同比增长70%。

今年，商用车市场面临着行业库存积压、量价齐跌等严峻复杂形势。陕汽商用车积极谋划，提出了“用5年突破10万辆，新能源业务占比突破40%”的战略目标，凝心聚力“为用户造好车”，努力实现成为一流的绿色运力提供商的愿景。

有信心和目标就

有了动力。陕汽商用车凭借技术与研发优势，围绕煤炭、砂石料、城配、冷链等9个重点细分市场，聚焦15款主销产品，持续提升产品的质量和性能。上半年，这些主销产品中，翼3燃气牵引车销量同比增长540%，新能源轻卡车销量同比增长78%，产品销往广东、上海、山东等地。

“今年我们加快了销售与服务融合步伐。”公司相关负责人说，公司按照“一站式”原则，新增了30家服务商，目前总数达到800多家，服务在途时效提升了17.18%，进一步满足了用户和市场需求。

高质量发展

一线行

守护绿色资源 筑牢生态屏障

市领导开展巡林工作

本报讯（记者 胡红玲）7月14日下午，市委副书记、市副

总林长段小龙以“四不两直”方式在麟游县巡查调研林长制工作。

在麟游县国有长益庙林场，段小龙与护林员详细交谈，了解林长制责任落实和森林资源保护等情况。他强调，要统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，抓好国土绿化、“绿色碳库”、生物多样性保护、古树名木保护等重点工作，持续精准提升森林质量。要强化科学监管，加快无人机、视频监控等技防物防建设，完善林长制智慧管理平台，提升护林智能化水平。要关心关爱护林员队伍，改善职工生活条件，切实帮助解决实际困难，提升护林工作积极性，守护好宝鸡的绿水青山。

在西沟管护站，段小龙实地察看了护林检查哨卡执勤工作，详细了解森林资源管护、森林防火和有害生物防控等情况。他强调，各级林长办要加强统筹协调，发挥各成员单位作用，组织发动社会各界广泛参与护林爱林工作，汇聚齐抓共治合力。要加大巡查力度，做好宣传动员，进一步强化网格化管理和火源管控，守牢森林安全底线。要持续植绿增绿护绿，因地制宜发展森林康养、林下经济等新业态，让森林资源更好造福群众。